

市法学会第四次会员代表大会召开

吴树俭讲话

本报讯 记者任克祥报道:10月31日,市法学会第四次会员代表大会召开,总结市法学会第三次会员代表大会以来的工作情况,部署今后五年的工作任务。市委常委、政法委书记吴树俭主持并讲话,市人大常委会副主任吴磊,副市长、市公安局局长蔡宜萍,市政协副主席夏丽云,市中级人民法院院长徐宏,市人民检察院检察长张继田,市国安局局长万江南出席会议。

就进一步做好新时代上饶法学会工作,吴树俭强调,要毫不动摇坚持党的领导,坚决维护法学领域意识形态安全,时刻保持高度警觉和清醒认识;要聚焦主责主业,深化理论研究,充分发挥“智囊团”“人才库”作用,站稳群众立场,切实在服务发展大局中体现价值、施展作为;要加强队伍建设,坚持政治引领,强化组织领导,持之以恒正风肃纪,着力建设一支忠诚干净担当的专业化队伍。

会上,审议并通过了上饶市法学会第三届理事会工作报告,选举产生了市法学会第四届理事会和领导机构。

横峰多样化宣传推动移风易俗

本报讯 任娟 记者杨小军报道:横峰县充分利用幸福新横峰微信公众号、抖音号、乡村小喇叭、宣传栏、横幅等多种宣传方式,广泛传播零彩礼、低彩礼等新思想、新观念,推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。

该县依托新时代文明实践所(站)等平台,把移风易俗作为新时代文明实践工作的重要内容,发布活动清单,围绕“高价彩礼为那般”“变味的份子钱”等主题内容展开讨论,充分发挥广大党员干部“五老”、村小组(党小组)长、网格员力量,对新人家提前介入宣传。组织志愿者们走村入户上门发放倡议书,承担宣传员和监督员义务。在全县广泛开展婚事新办办公婆、不要彩礼“好岳父母”等横峰县移风易俗活动评选,表彰先进典型64人,李正飞等5人获评全省移风易俗“5个100”先进典型。举办5·20横峰县第三届“爱是最好的彩礼”集体婚礼活动,现场10对新人宣读倡议书,观众近1000人,直播观看人数1.5万人;七夕节“举办首届结婚

证户外集体颁证暨恩爱王塘圩开村仪式,倡导婚事新办简办,着力推动形成勤俭节约的文明婚嫁新风尚。

同时,组织本地文化能人、文艺活动骨干、腰鼓队、广场舞爱好者等进村(社区)入组(小区)为移风易俗乡风文明宣传造势。编写一批反映婚事新办简办、讴歌时代主旋律的文艺节目,以小品、三句半等群众喜闻乐见的形式,开展移风易俗文艺演出10余场,引导群众自觉抵制陈规陋习。

全市老干部乒乓球比赛开赛

本报讯 记者万明报道:10月31日上午,全市“银领先锋、银耀上饶”老干部乒乓球比赛正式开赛。来自全市各单位和县(市、区)的26支代表队共100余名运动员将在接下来的三天内分三组进行比赛。

本次比赛旨在进一步加强全市老干部间的感情交流,增进友谊,充分展示老同志饱满的精神风采和积极的阳光心态,引导老同志传播上饶好声音,发挥正能量。同时,本次乒乓球赛既是一次邀请赛、友谊赛,也是参赛选手们参加全省老干部乒乓球赛的一次热身。比赛既有团体赛也有单人赛,形式多样,将会给全市乒乓球爱好者们带来一场精彩纷呈的“视觉盛宴”。

万年:“清廉采购”优化营商环境

万年讯 万年县深入推进清廉政府采购建设,保障政府采购活动公平公正,营造风清气正的营商环境。

健全体制机制。该县挂牌成立万年县集中采购中心,将使用权和采购权适当分离,原来多个部门分别实施采购行为集中由一个专门机构统一组织实施,避免重复采购,超标采购。制定统一采购文本。对通用货物和服务类政府采购项目,如电梯、中央空调、物业服务等采购文件按照“限定采购价格、限定采购标准”制定统一采购需求标准模板,规范采购程序、评分标准。采购人在标准模板框架下结合实际确定采购需求,防止采购人为人设置条件。“萝卜”招标,充分引入竞争机制。建立信息化项目立项审批制度,针对各单位在采购列入集采目录或达到分散采购限额标准的信息化项目,实施采购前经县发改部门立项审批和县大数据局技术评审后,送县委网信办备案后才能进入政府采购程序,从而有效避免信息化系统重复建设,节约财政资金。

完善采购方式。制定并下发《关于开展政府采购意向公开工作的通知》,对公开主体和渠道、公开范围、公开内容、公开依据、公开时间提出明确要求,提升政府采购透明度。今年以来,共有73个项目进行了采购意向公开,涉及资金26004万元,项目公开率达100%;全力推行不见面开标。今年全县公开招标项目总数为55个,涉及金额20162万元,不见面开标占比100%积极推动异地评标,积极推动异地评标,减少对专家评审的干预。自2023年7月1日起所有公开招标项目实施异地评标,截至目前万年县已实施异地评标项目18个,涉及资金9380万元。制定下发《万年县政府采购电子卖场实施方案》,加快电子卖场建设。

落实监督管理。规范保证金管理。鼓励采购人根据采购项目特点、供应商诚信等情况免收保证金或者降低缴纳比例,推进采购低成本化。同时,加大监管处罚力度。从查处的数量和人员处罚上着力,做到发现一起、查处一起、曝光一起。(徐声高)

推进清廉上饶建设

“欢乐童伴”托起少年多彩梦

“每个周末我都会带孙女来这里。瞧,她在跟老师学剪纸呢。”提及“欢乐童伴”,铜矿街道居民程传德赞不绝口。

程传德口中的“欢乐童伴”,是铜矿街道新时代文明实践所整合社区党员、大学生志愿者、辖区中小学校、幼儿园等,为留守儿童提供常态化亲情陪伴和情感关怀服务的志愿服务项目。该项目于2020年6月正式启动,涉及1个街道新时代文明实践所和6个社区新时代文明实践站,利用“所站联动、资源共享”的方式开展活动。

“每周有周计划,每月形成月总结,根据不同的时间节点进行活动规划。”“欢乐童伴”有微信群活动群,平时通过线上发布活动通知和预告,小朋友们直接在群内进行报名。“社区志愿服务队长黄欢介绍,在课程设计上:“欢乐童伴”专注未成年人的兴趣拓展、文明礼仪、习惯养成等,为辖区内的留守儿童提供一周不少于10个小时的周末陪伴,一月至

少一次主题活动和进行一次家访,一季度一次亲情连线,一学期一次校访。

“中秋节做月饼,重阳节走进敬老院,开展各式各样的主题活动……”铜矿街道文明实践员王乐说,街道充分结合青少年成长特点,组织安排爱国主义教育、法治进校园、暑期防溺水、安全自护、消防知识、心理健康等实践课程。这些鲜亮的主题活动不仅孩子们喜欢,家长参与的积极性也很高。

据了解,运行3年多来,铜矿街道新时代文明实践所已开展主题活动45次,各社区新时代文明实践站开展活动200余次,参与志愿者累计500余人次,志愿服务时长1518小时。通过实施“欢乐童伴”项目,铜矿街道辖区留守儿童充分感受到了陪伴的温暖,得到了童年的欢乐,弥补了留守儿童父母不在身边的情感缺失,有效填补了学校、家庭之外的关爱空白,托起了少年儿童缤纷多彩的童年梦。(胡坤明)



近日,在玉山县六都乡清溪桥村的七彩小番茄基地内,阵阵瓜香扑鼻而来,又大又圆的网纹甜瓜挂在藤蔓上。工人师傅们正忙着摘瓜、分拣、装箱,大家的脸上洋溢着丰收的喜悦。
虞梁鸿 摄

瓜香扑鼻味儿甜

生命的礼赞 奋进的强音

信江时评

圣火熄灭,杭州第4届亚残运会正式落幕。书写赛场历史、演绎生命奇迹的运动员们,互道珍重,乘梦高飞。

心相约,梦闪耀。亚残运会是亚洲残疾人运动员最为期待的梦想舞台。来自亚洲44个国家和地区的3000多名运动员相聚中国杭州,奏响竞技体育更快更高更强的华美乐章,呈现亚洲人民和平友爱、交流互鉴的动人气象,凝聚起包容和谐、团结奋进的磅礴力量。

当“无腿飞鱼”在水中飞翔,当“独臂枪手”百步穿杨;当“刀锋战士”冲向终点,当盲人骑手破风疾行……他们无畏无惧、奋勇争先,呈现了直击心灵的精彩瞬间,创造了超越自我的纪录与传奇。他们是竞技场上的

强者,是奥林匹克精神的标尺。

他们也是命运的主宰,诠释着奋斗的意义和生命的价值。人生之路漫长曲折,难免坎坷。自尊、自信、自立、自强的残疾人运动员激励着世人:身体可能残缺,但人生仍然可以出彩;梦想虽然遥远,但努力浇灌终会开花。面对困难和挫折,不畏惧,不退缩;跨过去,就是一番新天地。

今天的中国,残疾人体育事业翻开了新篇章。在残奥会、亚残运会等国际竞技舞台上,中国残疾人运动员以超越自我、顽强拼搏的精神持续创造优异成绩。与此同时,体育运动已逐渐融入更多残障人士的日常生活,形式多样、内容丰富的残疾人健身活动在各地广泛开展。中国已将残疾人体育纳入国家发展战略和残疾人事业发展规划,加强残疾人体育权益法治保障,健全残疾人体育工作机制,残疾人体育发展保障机制不断完善。体育,已成为残疾人增强体质、康复身心、展现自

我、参与社会、全面发展的有效途径。

随着社会和科技的进步、政策和制度的完善,中国残疾人在康复、就业、教育等方面也得到了更好的保障和服务。残健融合迎来崭新局面,残疾人同样是新生活、新时代的建设者、享有者。

在亚洲残疾人体育发展进程中,中国也积极贡献力量和智慧。首届亚残运会于2010年在广州举办。如今,亚残运会再次来到中国。东道主杭州以热情周到的服务、先进的场馆设施、完善的组织保障,兑现了承诺,赢得了赞誉,让全亚洲的参赛运动员留下深深的杭州记忆、感受暖暖的中国情谊。

乘梦飞,再相约。杭州亚残运会今晚闭幕了,残疾人体育和残疾人事业迎来了新的开始。让我们铭记动人的瞬间,怀着对生命的礼赞,凝聚奋进的力量,共创更加和谐美好的未来。
(新华社记者 张泽伟、郑直、夏亮)

广丰首条“双拥模范街道”亮相

广丰讯 “持证进店可享折上折”全店菜品一律8.8折……广丰区新鸟林街成为首条“双拥模范街道”,悬挂着广丰“拥军示范店”承诺牌的商轴,为现役军人、退役军人及其他优抚对象给予不同的消费优惠服务。

近年来,广丰区退役军人事务局充分挖掘社会各界拥军力量,建立社会化拥军长效机制,在浓厚的双拥氛围中,越来越多的人加入拥军爱军的队伍中,共叙军民鱼水情。目

前,广丰区双拥办已经与新鸟林街80余家商家达成合作,共同打造“双拥模范街道”,涵盖餐饮、服装、休闲娱乐等业态。
(何梦婷)

拥军优属 拥政爱民



科普进校园

近日,由江西省国防动员办与上饶市科技馆联合开展的科普大篷车进港湾活动来到了鄱阳县油墩街镇龙尾第一小学。精彩的科普秀表演、人工智能设备展示等集知识性、趣味性、互动性于一体,让该校师生感受到了科学魅力。
段和平 江振兴 摄影报道

西龙岗村:绿满山头果满枝

广信讯 在广信区湖村乡西龙岗村,漫山遍野的柚子、香薯、皇菊,一垄垄布满了整个山头。施肥、除草、浇水……村民们忙得不亦乐乎。

近年来,湖村乡西龙岗村坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,依托自然生态资源发展种植以小香薯、马家柚、金丝皇菊等特色农业产业,通过“党建+产业+村集体合作社”的模式壮大村集体经济,让村民生活更幸福。

西龙岗村位于茗洋湖水源保护区,该村依山傍水、绿树成荫、具有独特的气候资源和地域优势。全村80%以上的土地属于生态公益林,可用耕地1000余亩。湖村乡党委政府为发展壮大西龙岗村集体经济,2019年成立了广信区上苏扶贫种植专业合作社,在该村种植了400亩马家柚和300亩小香薯,疏松的微碱性沙性土、透水透气性强,加上充沛甘甜的高山泉水,特别适宜马家柚和小香薯的种植,也使得该村的农业产业稳步发展。2023年,尝到甜头的村民又在山坡上种植了40余亩金丝皇菊。

“合作社全年发放村民工资25万元,有70多人在合作社上班,明年我们还要增加一些新的农产品,发展‘产业+景村’融合,争取获得更好经济效益和社会效益,让更多的村民增收致富,步入小康生活。”西龙岗村负责人表示。
(陈炜)